

## 我市举行防空警报试鸣暨

## “齐心合力强防铸盾”国防动员宣传教育活动

本报讯(记者 张啸)今年9月18日是“九一八事变”爆发92周年纪念日,当日,2023年菏泽市防空警报试鸣暨“齐心合力强防铸盾”国防动员宣传教育活动在人民广场举行,缅怀先烈,勿忘国耻,增强忧患意识、激发爱国热情,为建设现代化国家,认真履行国防动员职能,为巩固提高一体化国家战略体系和能力贡献菏泽力量。

活动中,与会领导为市国防动员宣教体验馆揭牌,并观摩了市人防抢险抢修、医疗救护、消防、治安、防化防疫等专业队伍和人防志愿者队伍。

上午10时整,防空警报准时鸣响,清晰的警报声按照预先警报、空袭警报、解除警报、灾情警报的顺序依次响起。警报鸣响后,与会人员参观了市国防动员宣教体验馆。

## 牡丹芍药产业助力乡村振兴

## 第二届全国牡丹芍药产业联盟大会在菏召开

本报讯(记者 张慧)9月18日,第二届全国牡丹芍药产业联盟大会在菏召开,来自北京、山东、广东、河南、河北等地的200多名行业协会负责人、专家学者和企业家代表相聚一堂,以花为媒,围绕“牡丹芍药产业助力乡村振兴”主题进行交流研讨,共商发展大计。甘肃省临夏州委常委、副州长张朝俊,临夏州人大常委会副主任马尚文等出席大会。市人大常委会副主任孔祥岩出席,副市长曹临出席并讲话。

曹临代表我市向各位嘉宾的到来表示诚挚欢迎,向长期以来关心支持菏泽牡丹芍药发展的各界朋友表示衷心感谢,并简要介绍了我市经济社会发展情况。她表示,这次联盟大会,是一次彰显牡丹芍药特色、交流科研成果的重要会议,也是一次加强联系、推动发展的重要会议。希望大家以此为契机,共同致力

## 为林业产业应对国际贸易摩擦提供更多支持

本报讯(记者 毛慎沛)9月18日,由山东省林业产业联合会、山东省林业科学院、山东省林学会、菏泽市林业局、曹县人民政府共同举办的“全球木制品贸易摩擦专家对话会暨山东省林产业应对国际贸易摩擦培训班”在曹县举办。

省林业产业联合会秘书长李长贵表示,希望通过这次培训帮助企业家更好地了解国际市场趋势动态,掌握贸易政策法规、市场营销策略等方面的知识,为林业产业应对国际贸易摩擦提供更多支持。此次

## 曹县汉服亮相第十届中国慈展会

本报讯(通讯员 王晓新 记者 隋宾)9月15日,第十届中国慈展会将在深圳国际会展中心隆重开幕。慈展会作为成功推动慈善事业发展的一个重要平台,曹县志愿者协会携带30余款曹县汉服产品赴深圳参会,寻找合作伙伴助推乡村振兴,共襄“公益”盛举。

当天上午,位于深圳国际会展中心的“2F71”号展室门楣上,“曹县志愿者协会”的名称赫然醒目。布置一新的展室内,数款色彩亮丽的汉服一经亮相,便吸引来不少浏览者的目光。一些顾客禁不住来自“宇宙中心”曹县精品汉服的吸引,纷纷进入展室,仔细察看汉服的做工和面料。站在一旁的工作人员小苗随即迎上前去,为热情的顾客一一讲解起来。

据悉,这是曹县志愿者协会继上届慈展会后,第二次参会。

## 焊接作业人员的防护措施

1.焊接作业人员的防护措施主要是对头、面、眼睛、耳、呼吸道、手、躯体等部位的防护,主要有防尘、防毒、防噪声、防高温辐射、防放射性辐射、防机械外伤和防脏污等。从事焊接作业时,操作人员应穿戴一般防护用品(如工作服、手套、眼镜、口罩等),针对特殊作业场合,还应佩戴空气呼吸器(用于密闭容器和不易解决通风的特殊作业场所的焊接作业),防止烟尘危害。

2.对于剧毒场所紧急情况下的抢修焊接作业,应佩戴隔绝式氧气呼吸器,防止急性中毒事故发生。

3.为保护焊接人员眼睛不受弧光伤害,焊接时必须使用镶有特别防护镜片的面罩,并按照焊接电流强度的不同选用不同型号的滤光镜片。同时,也要考虑焊接人员视力情况和焊接作业环境的亮度。

4.为防止焊接人员的皮肤受电弧的

伤害,焊接人员宜穿浅色或白色帆布工作服。同时工作服袖口应扎紧,扣好领口,皮肤不要外露。

5.对于焊接辅助工和焊接作业地点附近的其他工作人员,工作时要注意相互配合,辅助工要戴颜色深浅适中的滤光镜。在多人作业或交叉作业场所从事电焊作业,要采取保护措施,设防护遮板,以防止电弧光伤害焊接人员及其他作业人员的眼睛。

6.接触钍棒后应以流动水和肥皂洗手,并注意经常清洗工作服及手套等,戴隔音耳罩或耳塞,防护噪声危险。

7.为保护焊接人员眼睛不受弧光伤害,焊接时必须使用镶有特别防护镜片的面罩,并按照焊接电流强度的不同选用不同型号的滤光镜片。同时,也要考虑焊接人员视力情况和焊接作业环境的亮度。

8.为防止焊接人员的皮肤受电弧的

## 相聚中国牡丹之都 共襄产业发展盛举

## ——第二届全国牡丹芍药产业联盟大会召开侧记

在秋高气爽、丹桂飘香的九月,第二届全国牡丹芍药产业联盟大会在中国牡丹之都、全国牡丹芍药产业联盟发起地菏泽举行。

本届大会上,来自北京、山东、广东、河南、河北等地的200多名行业协会负责人、专家学者和企业家代表相聚一堂,围绕“牡丹芍药产业助力乡村振兴”主题进行交流,共同探讨突破牡丹芍药产业发展的技术瓶颈,促进技术创新和科研成果转化,推动产业结构优化升级,实现我国牡丹芍药产业健康发展。

“这次联盟大会,是一次彰显牡丹芍药特色、交流科研成果的重要会议,也是一次加强联系、推动发展的重要会议。”副市长曹临在致辞时表示。

记者了解到,全国牡丹芍药产业联盟汇聚了从事牡丹芍药产业发展与研究的高等

院校、科研院所及相关企业,形成了产学研一体的联盟。会上,来自垫江、昆明、临夏及亳州等牡丹主产区的专家代表相继发言,围绕牡丹芍药产业的发展深入交流探讨。

与此同时,大会还邀请到了中国农业科学院蔬菜花卉研究所研究员、中国园艺学会牡丹芍药分会理事长张秀新,北京彼由尼芍药农场董事长陈汝方,河南科技大学牡丹学院教授史国安,中国花卉协会牡丹芍药分会副会长陈学湘等专家,围绕“牡丹芍药产业助力乡村振兴”主题进行交流,共同探讨突破牡丹芍药产业发展的技术瓶颈,促进技术创新和科研成果转化,推动产业结构优化升级,实现我国牡丹芍药产业健康发展。

“今天的大会,既是一次牡丹芍药产业缔结联盟的大会,也是一个牡丹芍药产业重大项目集中签约的盛会,更是一场探寻产业创新与实体经济深度融合的高端‘头脑风暴’,必将对未来牡丹芍药产业集群发

展起到极大的推动作用。”菏泽市花木协会会长孙文起表示。

牡丹逢盛世,盛世喜牡丹。本次大会上,全国人大代表、东明县焦园乡党委副书记焦志洁宣读了“共推牡丹为国花”倡议书引发了关注。

“几十年来,亿万华夏儿女企盼国花的呼声一直很高。国花乃国家之象征,明确牡丹为国花,顺民心、合民意、符国情。”焦志洁说,“牡丹富丽堂皇、雍容华贵、典雅祥和,兼具百卉之德,为中国传统名花之首,被誉为国色天香,是国泰民安、民族兴旺的象征。唯有牡丹这种集各种花卉之美于一身的花王之美,才能代表全体中华儿女的完美形象,用她象征整个中华民族的性格、品质和精神最恰当、最合适。”

“大家齐心协力,共同努力,早日推动‘准国花’牡丹法定为‘国花’,让人民像牡丹一样富贵,让生活像牡丹一样美好。”焦志洁向大会发出倡议。

大会的最后一场菏泽与临夏的交接仪式备受瞩目。为了促进牡丹主产区之间的牡丹文化交流,菏泽市花木协会向临夏现代职业学院牡丹产业学院赠送包含九大色系的精品牡丹1000株。

这1000株牡丹必将为共同推动全国牡丹芍药协同发展、提高中国牡丹在国内外的知名度和影响力起到积极推动作用,也必将见证中国牡丹香飘九州、誉满全球。

今天会议的召开,标志着全国牡丹芍药产业联盟将全面开启新的征程,携手开创中国牡丹芍药产业发展的崭新局面。

“欢迎更多组织、企业、个人踊跃参加我们的联盟和各项活动,推动中国牡丹芍药产业走向更加美好的未来!”孙文起在大会上发言时表示。

记者 张慧

“我放这一瓶,这俩鸟能吃上半个月。”近日,在单县蔡堂镇黄菜园村的家庭养殖场,一排排整齐的鹦鹉养殖棚映入眼帘,主人张洪侠正向村里的留守妇女传授鹦鹉养殖技术。

鹦鹉,羽毛色彩艳丽,善于亲近人,成为很多人养宠物的理想选择。在蔡堂镇黄菜园村有这样一群乡村妇女,靠自家养殖鹦鹉,实现了家庭富裕梦。

1982年出生的张洪侠是村里养殖鹦鹉时间最长且规模最大的养殖户。她家的楼房二层全部用来看养鹦鹉,约有3000只。“鹦鹉没有大的气味,很好管理,1000多对也就是半天的活。”张洪侠说。

2014年,因家中有孩子需要照料,不能外出务工,张洪侠便尝试在家里搭建起鹦鹉棚,由此开始了养殖鹦鹉的事业。当时,她选择了一个小型家庭型养殖场,进了200对鹦鹉,品种是虎皮云斑。最初,由于缺乏养殖管理经验,有一天就死六七十只。为了尽快掌握养鹦鹉的技术,张洪侠一有时间就请教他人,再结合实践总结出了一套自己的养殖技术。如今,她的特色养殖规模越来越大,由原来的200对发展到了现在1500多对。

养殖户赵艳玉是张洪侠最早带出的一批发展特色养殖的留守妇女之一,目前养殖鹦鹉1000对。村上像赵艳玉这样走上“鹦鹉特色养殖”的妇女有27位,年收入在8万元至20多万元不等。“村里以前只有我一家养殖,养成功后还要去商丘销售,后来村里的这些姐妹看我在家养鹦鹉不仅能赚钱养家,还能照顾孩子老人,都开始跟着向我学习养殖。”张洪侠对记者说。现在,在单县蔡堂镇黄菜园村,养殖鹦鹉的妇女越来越多,渐渐形成了规模,还养出了“名气”,她们再也不用到商丘去卖鹦鹉了,而是外地的客商到村里收购。这里的鹦鹉品种数量多、货源质量好,很多客商慕名而来。

通讯员 谢丽 记者 王富刚



芍药“俏”动致富路



“昆虫窝”远销海外

“这批昆虫窝是来自法国的订单,月底就能完工,这个产品工艺相对简单,新来的工人当天就能学会。”曹县海利工艺品有限公司负责人陈强说。近日,在该公司生产车间内,记者看到几名工人正忙着赶制昆虫窝订单。据了解,该公司主要生产昆虫窝、鸟窝、相框等工艺品,产品主要销往欧洲,现有工人30余名,辐射周边加工户50余户,实现年人均增收3万元,有效助推乡村振兴。

记者 毛慎沛 摄

## 刘庄寨村的辣椒“红”了

9月13日,定陶区冉堌镇刘庄寨村的辣椒基地里,火红的辣椒挂满枝头,色泽红润鲜亮,农户们正在热火朝天地进行辣椒采摘工作,脸上洋溢着丰收的喜悦。

此前,曹县志愿者协会组织推动的“同德家园”项目已经开始实施,该项目旨在为社区开展公益服务,探索县域社会组织参与乡村振兴、践行共同富裕战略的可复制模式,并逐步在省内外推广,助力更多新时代农民和农村社区的个人发展、家庭和谐、社区富裕和乡村振兴。

任轶说:“曹县汉服产业发展对于全国来说,有较大的影响力。此次借助第十届中国慈展会推介曹县汉服产品,备受社会各界关注。本届慈展会组委会也向我们发出诚挚的邀请,所以,我们对携带曹县汉服参加慈展会充满期待,也充满信心。”

任轶说:“曹县汉服产业发展对于全国来说,有较大的影响力。此次借助第十届中国慈展会推介曹县汉服产品,备受社会各界关注。本届慈展会组委会也向我们发出诚挚的邀请,所以,我们对携带曹县汉服参加慈展会充满期待,也充满信心。”

“今年辣椒品质很不错,现在收的是朝天椒,亩产能达到五六千斤,一天收益能有1万多元。”辣椒种植基地负责人黄世

东介绍,“村里还为我们配备了整套的起垄滴灌设备,不仅增加了土壤的通透性,还能有效抗旱防涝,充分保证了辣椒的品质和收益。”

近年来,冉堌镇不断创新产业发展机制,突出产业发展在乡村振兴中的主导作用,积极推行“一村一品”建设,因村制宜大力发展特色产业,并以市场需求为导向,通过提供技术支持、拓展销售渠道等举措,让群众吃上了“定心丸”,为乡村振兴提供有力支撑。

“冉堌镇把发展特色产业作为群众致富、产业振兴的重

要抓手,进一步拓宽思路,加大统筹谋划和发展力度,走深走实走好特色产业发展之路,让全镇村民过上如辣椒般红红火火的好日子。”冉堌镇党委书记孔亮表示。

通讯员 尚静 记者 刘卫国



## 巨野:百余名“科技军师”带出万名“科技新农人”

本报讯(记者 苏程华 张海静 通讯员 谢新华)近日,巨野县农业农村局派出的农业科技特派员毕研存来到田桥镇朱烟墩村,对村民带状套种的大豆、玉米秋季田间管理,进行现场指导。

在巨野,像毕研存这样的农业科技特派员被农民称为“科技军师”。据了解,目前巨野县拥有省注册的科技特派员105人,56人具有中高级职称。近年来,依托18个镇街“农科驿站”,“科技军师”们通过举办培训班,面对面把手传授农业先进技能,培育出基层农技专业技术人才800余人,农技骨干3000余人,带出“科技新农人”1万多名。

巨野县龙堌镇“土码头农场”负责人

邓海英就是一名“科技新农人”的优秀代表。“土码头农场”每年种植反季节胡萝卜2000余亩。产品主要销往国内一些商超等高端市场和韩国、马来西亚等国家和地区,订单逐年增加。在“科技军师”的传、帮、带下,邓海英不仅在当地第一个使用北斗导航自动辅助驾驶系统播种,而且还率先把无人机、卫星定位等科技手段和线播技术、滴灌技术应用于农业生产。农业新技术的推广应用,大幅提升了胡萝卜品质和亩效益,“土码头农场”种植的反季节胡萝卜条形好、颜色好、口感好、商品率高,一年可以收获春秋两茬,亩产1万千克左右,亩效益3万多元。

为培养更多高素质科技新农人,巨野县通过扶持当地的农企大户,在各个镇街就近设置“农科驿站”,邀请专家和当地科技指导人员走进田间地头讲课答疑。据巨野县农业农村局负责人介绍,“农科驿站”采取“线上咨询与线下服务”相结合的方式,通过制度将人才吸引到田间地头并“固化”下来,打造一批集农科研发、农技推广、科技精准帮扶、农村乡土人才培养、农业科技成果转化等功能于一体的新型农业技术服务平台,通过大户带动解决农民技术力量不足的痛点。

近年来,活跃在广袤田野的巨野县

“科技军师”,通过传授推广“一肥两用”“一水两用”“一膜两用”和“一药两用”等套餐种植新模式,培育出大蒜套种辣椒、大豆玉米兼作、果树套种蔬菜等多个立体种植示范区,带动3000多户种植户通过学习套种方法增加收入。

“科技军师”播散农业科技的星火,点燃了“新农人”学科技、用科技的热情。目前,巨野县布局建设国家级“星创天地”2处、省农科驿站6处,并按照地域方位,把全县农业科技特派员分为15个服务队,按照“一人多村”“一团多村”,实现了农户与科技特派员的全覆盖、零距离交流。